



找记者 上壹点

读者热线>>>

0531-85193700

13869196706

这里是济宁·实干济宁·红雁

济宁市文化传承发展中心科长韩开

## 一心一意办实事,驻村“驻”进群众心里

记者 孔媛媛 见习记者 丁安顺

基层工作千千万万,用不用情是关键。自济宁市文化传承发展中心科长韩开被派往兖州区龙桥街道刘官庄村(小区)从事“加强农村基层党组织建设”驻村工作以来,与驻刘官庄村(小区)工作组队员为乡村振兴新征程添砖加瓦,深入村居,铺下身子调研摸排情况、访贫问苦,倾听民情民意,宣传党和政府政策,摸实情、办实事,一心一意想点子、趟路子,让原本淳朴的乡风多了一些“潮气”。

### 到基层接地气 为民服务有底气

7月5日,走进兖州区龙桥街道刘官庄村(小区),楼房整齐划一,街道干净靓丽,这个昔日的城边村如今换新颜。“能这么快住上小区,太感谢驻村工作组和村委会了!”兖州区府前社区龙桥街道刘官庄村(小区)居民李跃青激动地说,以前这里设施不是很完善,学生上学不方便,现在搬上了新楼房,环境也变好了,遇到什么问题,驻村工作组与村两委都会及时解决。

拆迁安置房建设,是事关拆迁百姓切身利益的民生工程,也是驻村帮扶工作的重点任务。



扫码看视频。

“刘官庄村主要问题就是回迁安置进度慢,刚开始来这时,这里就是一片工地,带着工作任务和责任,驻村工作组每天进入建设工地现场督导检查,及时发现、解决施工中的问题,帮助把好质量关、安全关和进度关。”济宁市文化传承发展中心科长、驻兖州区龙桥街道刘官庄村(小区)工作组队员韩开介绍,2022年1月14日至15日实施刘官庄村回迁安置选房工作,共计抽号,发号提供120平方米房源234套,80平方米房源194套。3月9日,205户、798名刘官庄居民领到新房钥匙。

“之前看基层,‘隔层纱’,现在自己成了‘剧中人’,对群众喜怒哀乐能学着设身处地去思考。”韩开告诉记者,前段时间,



韩开与工作组队员交流工作。

由于下大雨,刘官庄村回迁房小区2号楼居民室内墙皮脱落。了解情况后,韩开立即向街道办反映,同时与施工方联系对接,施工方安排人员,村两委与施工方到居民家解决。“看到居民们满脸笑容向自己道谢,内心深受触动。”

韩开坦言,驻村是否“驻”得扎实、“驻”得牢固,前提是看群众是否记得住、信得过。只有深入群众,做了大量的工作,帮助群众办了实实在在的好事,才能赢得群众的口碑和信任。

(下转B02版)



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:褚思雨

## 突发羊水栓塞,产妇命悬一线 济宁市第一人民医院多学科联手“生死营救”

本报济宁7月7日讯(记者  
于伟 见习记者 陈睿潇 通  
讯员 李倩 乔萌) 羊水栓塞  
(AEF)是产科的罕见并发症,可  
以说是产科医生的噩梦。它的可  
怕在于可预知性差及发生发展  
迅速,虽然发生率低,但病死率  
高,一旦怀疑就要立即争分夺秒  
抢救!

近日,济宁市第一人民医院  
重症医学科、产科、麻醉手术部、  
介入放射科等多学科联动,成功  
救治邹城紧急转院产妇,将34岁  
遭遇危重羊水栓塞的产妇从死  
亡边缘拉了回来。

日前,家住邹城的孕妇孙女士  
在生产中突发羊水栓塞,出现  
意识不清、产后大出血,病情急  
剧恶化,后连夜紧急转至济宁市  
第一人民医院进行抢救。

“患者来院时就出现了心脏

骤停,呼吸、循环难以维持,病情  
极其危重,到了生死关头。”济宁市第一人民医院重症医学科副  
主任苏龙带领团队紧急给予心  
肺复苏。开通静脉通道、气管插  
管、给氧……抢救工作随即展  
开。同时,医院立即启动羊水栓  
塞抢救应急预案,开通“绿色通  
道”,一场生死时速的抢救就此  
展开。

考虑产妇出现了弥散性血  
管内凝血(DIC)及难治性产后  
大出血,为抢救年轻的产妇生  
命,抢救团队决定冒险给予介  
入栓塞手术。

手术台上,医护人员娴熟  
配合、谨慎操作、严密止血。手  
术台下,抢救团队各司其职,进  
展有序。然而,救治过程异常凶  
险,患者又先后出现两次心脏  
骤停。最终,在重症医学科、产



多学科  
联合成  
功救治  
患者。

科、麻醉手术部、介入放射科等  
多学科团队精诚协作下,经过  
积极高效心肺复苏、呼吸循  
环支持、介入栓塞止血等抢救治  
疗,历经惊心动魄的4个多小时  
抢救,患者出血情况终于得到  
有效控制。

此时,患者自主心律恢复,  
但同时合并严重肺水肿、呼吸衰  
竭、肾功能衰竭等症状,氧合难  
以维持,为维持充足氧供,经医  
院多学科会诊,重症医学科  
ECMO团队成功予以体外膜肺  
支持,提供了顶级生命支持手  
段。经过6天精心救治,顺利撤离  
ECMO,患者情况才逐渐稳定。

目前,在医院多学科会诊及  
共同努力下,患者血小板数量逐

渐升至正常,凝血功能、贫血情  
况逐渐改善,心功能恢复正常,  
神志反应转清,恢复良好,已经  
可以下床走路。

据了解,羊水栓塞是在分娩  
过程中,羊水突然进入母体血液  
循环引起急性肺栓塞、过敏性休  
克、弥散性血管内凝血或猝死等,  
是产科罕见的、极其危重的  
并发症。随后发生的DIC、严重  
休克及多器官功能衰竭,临床处  
理非常困难,发展特别迅速,死  
亡率比较高,救治难度很大。全  
球范围羊水栓塞的发病率为1.9  
~7.7/10万,死亡率最高则可达  
86%。

“羊水栓塞往往发病急,治  
疗时机很重要。”济宁市第一人

民医院产科主任韩英杰说,这次  
能成功抢救这名危重羊水栓塞  
产妇,及时诊治和抢救团队的密  
切合作至关重要。济宁市第一人

民医院坚持多学科专家团队协  
同作战,在抢救高危孕产妇方面  
积累了丰富的实践经验,这为产  
妇的成功救治提供了强有力  
的技术支撑。

“这个病发生率很低,我从  
业20多年来,也很少见,何况像  
这样凶险的羊水栓塞。”在苏龙  
看来,这次抢救的成功,与济宁  
市第一人民医院对急危重症的  
应急救治能力、团队的通力合作  
密不可分。“快速反应、准确判  
断、团队的配合是这次抢救成功  
的关键。”苏龙说。



找记者 上壹点

读者热线>>>

0531-85193700

13869196706



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:褚思雨

记者 孔媛媛 见习记者 丁安顺

2022.7.8 星期五



患者家  
属送来  
感谢锦  
旗。